

# 百余人摸黑搜救被困“驴友”

山高林深,风雪交加,经过13小时终于解救出4人



救援人员在搜救。通讯员 供图



扫码看视频

“麻烦这么多人,非常内疚,同时也很感动。政府把我们的生命看得很重,给了我们第二次生命。”2月8日,回忆起2月6日凌晨被困深山的场景,谢先生仍心有余悸。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者杨 洁规 通讯员 欧阳延东 刘港文

## 4名“驴友”被困深山

今年59岁的谢先生是株洲人,平时酷爱户外徒步、骑车等活动。2月5日,见天气预报显示晴天,谢先生和女儿及两名朋友,从株洲驱车来到攸县和茶陵县交界的太和仙山徒步。当天10点,一行人开始上山,山上和山下天气完全不同。上山后,4人被美景深深吸引,直到下午4点才走到山顶。

当4人准备原路返回时,发现找不到路标了,且山里起了雾,能见度不足30米。有户外经验的谢先生试图带着大家,沿着小溪寻找下山的方向。冰雪天路滑加上坡度较大,期间4人数次沿斜坡滚落,好在只有些许擦伤。“走了差不多10公里,深不见底,开始慌了。”

意识到走错方向,4人又掉头再往山上走去。六七十度的坡度,耗费了大家的全部体力,出发时带的口粮早已吃完,不敢继续往前。时间到了次日零点,谢先生打电话向外界求救,因为山高林深,手机信号断断续续,“手机信号差,定位根本就发不出去。”

## 百余人连夜摸黑搜救

2月6日凌晨1点,茶陵、攸县两地政府接到4名“驴友”被困太和仙山的消息后,立即组织公安、应急、消防等单位组织救援力量,赶到现场协同救援。

凌晨2点左右,第一批18人救援人员开始登山。摸索、呼喊、搜寻……救援人员翻过一座山、两座山,在漆黑的崇山密林里趟路穿行。“当时一直下着雨雪,估计有零下3度,天

又黑,根本看不清方向。晚上又结冰,地面上相当滑,很不好走。”参与救援的茶陵县紫阳街消防救援站指导员禹春风回忆说,他们不断接近被困“驴友”发出求救信号位置,但抵达临近地点以后才发现,由于悬崖阻断,根本无法抵达被困“驴友”位置。

2月6日早上8点,第二批由村民组成的救援队上山了,上午9点,第三批由应急部门组织的救援队也上山了……至此,茶陵、攸县两地参与搜救的人员总数已达百余人,但失联的“驴友”依旧没有半点消息。

## 被困13小时后获救

在百余名救援人员先后接力搜救4人的同时,谢先生一行正在与低温、饥饿做斗争。“全身湿透,想生火却点不燃,大家处于半失温状态,一度还出现了幻觉。”谢先生说,“一晚上不敢睡觉,一直不停说话,相互抱着取暖。”

6日中午12点38分,谢先生4人遇到了正在寻找他们的禹春风和公安民警。禹春风说,找到4人时,对方身上都已湿透,一晚上又冷又饿,身体有擦伤。顺利下山后,将4人送至附近村民家烤火、喝姜茶,并联系家属将其接回。百余名救援人员历时13个小时紧张救援,被困4人成功得救。

“因为我们被困,麻烦这么多人,非常内疚,同时也很感动,政府把我们得生命看得很重,感谢那天寻找我们的人,是他们给了我们第二次生命。”谢先生说,此次情况发生,是自己大意了,近期他也会去感谢这些帮助他们的人。

## 新春走基层

### “80后”铁路夫妻的春运: 隔山相望,列车传情



扫码看视频

三湘都市报2月8日讯 在吉衡铁路途经的茶陵县,有这么一对“80后”铁路夫妻,他们每年都坚守在春运的前沿,两个人的工作岗位隔着一座云阳山。山的这边是茶陵南站,山的那边是茶陵西站。

妻子李峰是茶陵南站客运值班员,丈夫刘邦是茶陵西站行车值班员。虽然处在同一个县城,但是每到春运,因为班次不同,他们聚少离多,一个守护着列车运行安全,一个守候着旅客乘降安全。今年是他们结婚后参与的第8个春运。

2月6日,大年初六,旅客返程高峰期。初春的湘中地区,春寒料峭,气温低至零度。凌晨5点,天空中扬扬洒洒飘起了雪花,李峰早早就来到了工作岗位。为迎接新一天客流高峰的到来,她特意提前了半个小时对站场及各种作业设备进行检查。与此同时,刘邦也已早早地坐在了行车室里。5时40分,茶陵西站行车电话响起,刘邦马上按下了接听键,“茶陵西站,客车K9294次接近”、“客车K9294次茶陵西站2道通过,进吉衡线方向”。

K9294次列车顺利从茶陵西站通过。刘邦的目光跟随着通过的列车望向了山的那边。他知道,这个时间段妻子早就忙碌起来了,“天气寒冷,她衣服是否穿够了?”

“客运值班员,客车K9294次开过来进1道。”5时44分,李峰的对讲机响起列车进站信息。“客车K9294次开过来进1道,客运值班员收到。”对讲完毕,李峰望着K9294次列车驶来的方向,“早上忘记提醒他吃养肝药了,不知道是否按时吃了?”

因为春运,一座云阳山将他们分隔开,同样是这座山,堆积了这对夫妻浓浓的牵挂和思念,让他们在担负起守护责任、忙碌工作的同时,也在期待着春运过后翻越那座山,一家人团聚的喜悦。

■文/视频 全媒体记者 和婷婷 通讯员 王卫东 王波

## 消防隐患曝光

### 益阳:南县南洲漫都酒店被依法查封

近日,益阳市南县南洲漫都酒店被南县消防救援大队临时查封。

2021年12月23日,南县消防救援大队消防监督员在对南县南洲漫都酒店进行消防监督检查时,发现该单位消防设施设置不符合标准:未设置自动喷淋系统、安全出口未设置防火门,现场填写了《消防监督检查记录》,下达了《责令立即改正通知书》。根据《中华人民共和国消防法》和《消防监督检查规定》规定,经大队调查取证、集体讨论和处罚告知等一系列程序后,依法予以临时查封。

该单位负责人表示将认真吸取教训,立即整改火灾隐患,严格落实责任,加强对场所的消防安全管理力度,把火灾彻底消除在萌芽状态,不断提升抵御火灾事故的能力。

■通讯员 蔡荦